

Строитель коммунизма

Орган партийного комитета, объединенного построкома профсоюза, комитета ВЛКСМ и управления ордена Ленина Саратовгэсстроя

№ 32 (1487) ♦ Среда, 24 апреля 1974 года ♦ Цена 1 коп.

РАБОТАЛИ ДРУЖНО

На Всесоюзный коммунистический субботник 20 апреля из подразделений Саратовгэсстроя и подрядных организаций вышло свыше 13 тысяч человек. На строительстве и благоустройстве они выполнили работ на общую сумму 134 тысячи рублей.

Более двух тысяч градостроителей Жилстроя вели работы на возведении домов. В день «красной субботы» они заработали и передали в фонд пятилетки 10.100 рублей.

Вместе с руководителями стройки дружно работали на укладке бетона в полы блока цехов су-

доремонтного завода инженерно-технические работники управления, парткома и объединенного построкома Саратовгэсстроя. Силами бригад С. Юркина, Г. Антоняна и Н. Вахромеева было уложено 230 кубометров бетона, а также выполнены и другие работы, связанные с подготовкой оснований под полы и кирпичную кладку. На укладке бетона победителем в соревновании вышла бригада С. Юркина. Она подготовила 576 квадратных метров полов, уложила 86 кубометров бетона.

А. АФОНИН.

ПО-УДАРНОМУ

С бодрым праздничным настроением прибыли бригады на площадку Всесоюзной ударной комсомольской стройки. В восемь часов утра сотни строителей заступили на вахту коммунистического субботника. Высокими темпами кипела работа на важнейших объектах трех пусковых комплексов химического завода.

Тон Всесоюзному празднику труда задавали коммунисты. Например, бульдозеристы управления механизации во главе с кавалером двух орденов Ленина П. Власовым, получив задание — подготовить карту намыва и основание под дамбу № 9 на шламонакопителе и перегруночном узле канатной дороги, единогласно заявили о том, что реализуют его к концу смены на 130 процентов. Правофланговые

пятилетки свое слово сдержали.

Полтора задания выполнила бригада В. Федулова с участка Спецгидроэнергоустановка на монтаже металлоконструкций пересыпного устройства 520-а.

Все, как один, прибыли на рабочие места строители СУ-9. С повышенным подъемом трудились бригады монтажников, бетонщиков, каменщиков Героя Социалистического Труда Н. Деркача, Н. Бокова, Г. Вирича, М. Осотовой. Коллектив управления в этот день освоил 8 тысяч рублей и отчислил в фонд пятилетки полторы тысячи рублей.

Е. ДЕНИСОВ,
секретарь партбюро СУ-9.
М. СЕМЕНОВ,
прораб УМСР, члены рабко-
ровского поста на строительст-
ве химического завода.

НАВСТРЕЧУ ПЕРВОМАЮ

Праздник весны — день Первомай — коллектив участка Монтажхимзащита решил ознаменовать трудовыми подарками. Бригады Виктора Шепилова и Николая Фаустова закончат защиту прямков на отметках—3,5 и — 1,2 в цехе приготовления растворов. Выполнят работ на сумму 30 тысяч рублей. А в мае завершат химзащиту конструкций в прядильном цехе.

В честь Первомай решено также закончить химзащиту, сдать в эксплуатацию усреднитель № 2 цинкосодержащих стоков. Здесь успешно трудятся коллективы Анатолия Сидорина и Василия Лапкина. Они освоют работ на 40 тысяч рублей.

Большие по объему работы защитных покрытий выполняются участком на строительстве Балаковского химического завода. В эти дни здесь интенсивно работают по химзащите конструкций бригады Виктора Нестерова, Владимира Павлухина.

К. АНДРЕЕВ,
мастер Балаковского участка
Монтажхимзащита.

СЛОВО СДЕРЖАЛИ

Сегодня у молодых работников ОРСа приподнятое настроение: 20-дневная комсомольско-молодежная ударная вахта по достойной встрече XVII съезда ВЛКСМ в нашей организации проходила плодотворно. С честью выполнены повышенные обязательства, предусматривающие значительное перевыполнение ежедневных норм товарооборота, выпуск и реализацию продукции, повышение культуры обслуживания покупателей.

В канун открытия XVII съезда комсомола мы подвели итоги социалистического соревнования среди молодых работников за первый квартал. Лучшими признаны бригады кондитерского цеха В. Шакуровой и звено Е. Абахиной. Эти молодежные коллективы, где группкомсортами Д. Башко, Н. Фомина, трудятся, отличаются по моральному кодексу строителя коммунизма с комсомольским огоньком.

Л. ХАЙЛО,
секретарь комсомольской
организации ОРСа.



С комсомольским задором

В преддверии XVII съезда ВЛКСМ в подразделениях орденоносного Саратовгэсстроя прошли комсомольские собрания под девизом: ударным трудом и отличной учебой ознаменуем определяющий год пятилетки. Молодые бетонщики СУ-3 предложили в честь съезда развернуть 70-дневную ударную комсомольскую вахту. Комитет комсомола одобрил их инициативу, а комсомольские организации управлений поддержали начинание новаторов практическими делами.

Например, комсомольско-молодежная бригада управления механизации кавалера двух орденов Ленина П. Власова обязалась в четвертом году пятилетки на площадке строительства химического завода переместить за год полмиллиона кубометров грунта. Отделочники Жилстроя во главе с Н. Яцок решили к дню открытия съезда реализовать четырехмесячное задание. Аналогичные заверения дали комсомольско-молодежные коллективы В. Мартынова из КПП, М. Меринковой, В. Корнишина из Промстроя.

Молодые строители 16 апреля на Всесоюзной ударной комсомольской стройке провели субботник, посвященный съезду ВЛКСМ. Отработано 700 человеко-часов, в том числе 500 — на рабочих местах. В комсомоль-

ский фонд экономии перечислено пять тысяч рублей.

В дни подготовки к съезду в нашей организации проводились разнообразные по тематике и содержанию массовые мероприятия. Интересным был, например, диспут среди молодежных общественных организаций «А ну-ка, девушки!». Оживленно прошла теоретическая конференция «Учиться, работать и бороться по Ленину». С содержательными докладами выступили секретари комсомольских организаций центральной строительной лаборатории В. Сотников, домоуправления Л. Иванова, инженер АТК-1 Н. Немудрова.

В канун открытия съезда мы провели заседание комитета комсомола стройки. Первым вопросом был прием в члены ВЛКСМ и утверждение комсомольской рекомендации для вступления кандидатами в ряды Ленинской партии. В этот раз мы поручили за секретаря комитета комсомола участка Гидромонтаж В. Федотова, членов комитетов ВЛКСМ жилищно-коммунальной конторы и ОРСа А. Белогурову и Т. Кухареву.

Р. ПАВЛОВА,
заместитель секретаря комитета
ВЛКСМ Саратовгэсстроя.

Усилим помощь труженникам села

Эта мысль красной нитью пронизывала работу собрания актива городской партийной организации, обсудившей задачи, поставленные в речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Леонида Ильича Брежнева на торжественном заседании в Алма-Ате, посвященном 20-летию освоения целины.

В докладе первого секретаря горкома КПСС А. Дегтева, выступлениях заместителя секретаря парткома комбината химического волокна имени В. И. Ленина В. Анкудинова, секретаря парткома треста Балаковводстрой И. Руденко, шофера завода имени Ф. Э. Дзержинского И. Куликова, сборщика цеха спинок и сидений завода резиновых технических изделий А. Горячевского и других ораторов отмечался тот большой вклад труженников города, который они внесли в развитие сельскохозяйственного производства в своих подшефных Балаковском и Духовницком районах. Только за три года пятилетки здесь в колхозах и совхозах выполнено работ на 17 миллионов рублей. Построено 34 комплексно-механизированных животноводческих помещений, 15 кормоцехов, 84 откормочных площадки, 40 механизированных токов, 3 школы, 4 детских комбината. Проложено 39 километров водопровода, сдано в эксплуатацию 68 жилых домов. Для под-

шефных хозяйств изготовлено 667 напольных транспортов.

В уборочной кампании прошлого года с предприятий, строек и организаций города участвовало 606 механизаторов, около 900 рабочих и 510 автомашин.

Балаковцы окажут действенную и возрастающую помощь хлеборобам и механизаторам на весенне-полевых работах и уборке урожая четвертого года пятилетки, в заготовке кормов, выполнят обширную программу строительно-монтажных работ, ремонта и пополнения оборудования и техники.

С трибуны прозвучала острая критика в адрес Саратовгэсстроя и дирекции химического завода за большое отставание, допущенное на строительстве объектов производств серной, фосфорной кислот и двойного суперфосфата. Вместо 8 миллионов по плану на стройплощадке «завода плодородия» в минувшем квартале освоено только 5,1 миллиона рублей. Отставание строителей задерживает предоставление фронта монтажникам оборудования, которое уже в будущем году должно дать удобрения, необходимые для повышения урожайности колхозных и совхозных полей Поводжья и других районов страны.

Начальник Саратовгэсстроя А. Макасов, директор хими-

ческого завода Е. Шишулин заверили городскую партийную организацию, что строители, монтажники и эксплуатационники примут меры, чтобы объединенными силами освоить 48 миллионов рублей и предоставить пусковые объекты под комплексное опробование и наладку.

Первый секретарь райкома КПСС В. Уваров призвал балаковцев умножить свои усилия в более ускоренном развитии растениеводства и животноводства, химизации и механизации подшефных хозяйств.

Собрание актива целиком и полностью одобрило выводы и положения, высказанные в речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Леонида Ильича Брежнева на торжественном собрании в Алма-Ате, определяющие главные направления аграрной политики партии и приняло их к руководству и неуклонному исполнению.

Парткомам, партийным организациям, хозяйственным руководителям предприятий и строек, которые шефствуют над колхозами и совхозами, предложено до 1 июня разработать мероприятия на текущий и будущий год по дальнейшему оказанию помощи Балаковскому и Духовницкому районам.

Г. ТОЛМАЧЕВ,
заместитель секретаря
парткома Саратовгэсстроя.

Трудимся, учимся, отдыхаем

Вчера в столице нашей Родины Москве начал свою работу XVII съезд ВЛКСМ. Ленинский комсомол, вся советская молодежь пришли к съезду с новыми трудовыми успехами, высоко держа знамя социалистического соревнования, с новой силой подтверждая свою верность ленинским заветам, делу коммунистической партии.

Юноши и девушки завода № 3 вносят весомый вклад в решение задач девятой пятилетки. Дружно работает коллектив формовочного цеха, возглавляемый комсомольцем Григорием Галецким. Мартовский план по выпуску сборного железобетона молодежный коллектив выполнил на 106,9 процента. Успешно идут дела и в апреле.

Комсомольцы показывают пример в труде. Формовщица Эмилия Румянцева, электросварщица Владимир Жбанов, Сергей Яшков, мастер цеха фундаментов Зинаида Назаренко и многие другие из смены в смену перевыполняют задания. При заводе активно работает

штаб «Комсомольского прожектора». Его члены регулярно выпускают «молнии», «тревоги», участвуют в выпуске радиозаписей, которую возглавляет член бюро комитета Валентина Горелова.

В дни подготовки к съезду «прожектористы» провели три рейда и оформили специальные монтажи, в которых подвергались критике виновники недочетов. Вместе с тем комсомольцы завода провели пять ударников по укладке бетона на строительстве гаража и сбору металлолома.

Молодежь завода умеет дружно работать и хорошо отдыхать. У нас создан и действует кружок художественной самодеятельности. Организован вокально-инструментальный ансамбль. Силами комсомольцев и молодежи для заводского коллектива поставлено два концерта. На деньги, заработанные на ударниках, комсомольцы провели два вечера. Сейчас готовим большой концерт к Первомайским праздникам.

Л. МИНЕЕВА,

Замечательным памятником Владимиру Ильичу является Центральный музей В. И. Ленина в Москве.

Здесь приходят рабочие, крестьяне, общественные деятели, зарубежные гости.

Ежегодно музей посещают более полутора миллиона человек. Люди идут к Ленину, к мыслителю и другу.

Сейчас экспозиция музея насчитывает более 12 тысяч экспонатов: историко-партийные документы, фотокопии ленинских рукописей и издания произведений В. И. Ленина на языках народов мира, важнейшие решения съездов Коммунистической партии Советского Союза, личные вещи В. И. Ленина, подарки, фотографии, произведения изобразительного искусства.

Советский народ свято и бережно хранит все, что связано с жизнью и деятельностью В. И. Ленина.



На снимке: посетители музея у скульптуры В. И. Ленина работы Н. Щербакова.

Фото В. Мастюкова и В. Садчикова. Фотохроника ТАСС

Трибуна социалистического соревнования РИТМ ПРАВОФЛАНГОВЫХ

Где бы ни встретил на строительной площадке химического завода монтажников из бригады кавалера ордена Ленина коммуниста Михаила Алексеевича Юхнова, всегда подметит в глазах этих людей собранность, бодрость духа. В их руках все ладится, спорится, кипит. Как и в прошлом году, на первом сервокислотном комплексе химического завода, ныне нашему управлению поручены пусковые объекты второй очереди. В первые дни определяющего года пятилетки бригады формировали еще «завершенку» на площадке действующего первенца, а строители уже определяли конкретные рубежи, сроки на второй очереди.

Юхновцы в ответ на обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу дали слово в первом квартале смонтировать 370 кубометров сборного железобетона, 30 тонн металлоконструкций. Повышенные обязательства приняли также бригады коммунистического труда кавалеров ордена Трудо-

вого Красного Знамени А. Калашникова и В. Лакутина.

Новые места всегда обживаются с трудностями. Не миновали их и монтажники. Но никто и не рассчитывал на какие-то тепличные условия. Каждому было ясно — он должен, несмотря ни на что, войти в сроки, установленные сетевым графиком монтажа сборных железобетонных конструкций.

Завидные мастерство, опыт и рабочая спаянность у наших ветеранов. Во всем они настоящие профессионалы, широко известны в многотысячном коллективе орденосного Саратовгэсстроя. И если суммировать слагаемые их успехов, то надо положить на счеты высокую сознательность рабочего человека перед своим коллективом, стройкой, Родиной. Да еще плюс чувство хозяина своей судьбы.

В середине марта бригадир Юхнов от имени напарников отработал: квартальное задание по монтажу 370 кубометров сборного железобетона

и 30 тонн металлоконструкций реализовано. За оставшиеся 15 дней первого квартала монтажники увеличили лицевой счет соответственно на 91 кубометр и 9,1 тонну.

С опережением плановых сроков завершили квартальные задания бригады коммунистов Александра Петровича Калашникова, Василия Александровича Лакутина.

С экономическим расчетом трудится и бригада коммунистического труда Марии Осотовой. Большой объем кирпичной кладки заложен на объектах пускового комплекса второй очереди химического завода. Прохлаждаться некогда. Каменщики во главе с Марией Абрамовной отлично понимают и нужды и свои задачи. Бригада старается идти в ногу с требованиями дня. В первом квартале каменщики выполнили 469 кубометров кладки, что превышает трехмесячное задание.

В. ЛАПТЕВ,
председатель цехового комитета СУ-9 Промстроя.

Жить и работать по-ленински

22 апреля советский народ отметил 104-ю годовщину со дня рождения Владимира Ильича Ленина — организатора и руководителя первого в мире советского государства, вождя партии и народа. В своих работах, в речах и докладах, обращаясь к народу, Ленин всегда напоминал о повышении производительности труда, как необходимом и главном условии для победы нового общественного строя.

Следуя ленинскому завету, советский народ под руководством Коммунистической партии сделал гигантский шаг вперед по пути развития социалистической экономики и технического прогресса во всех отраслях народного хозяйства. Партия и правительство большое внимание уделяют строительству тепловых и гидравлических электростанций. За годы Советской власти у нас построены многие гиганты энергетики. По выработке электроэнергии СССР теперь занимает второе место в мире после Америки.

Строители нашего участка принимали непосредственное

участие в сооружении и наращивании энерго мощностей на балаковской земле. Они вместе с другими строили комплекс объектов Саратовской ГЭС, ТЭЦ-4, а теперь возводят ее третью очередь.

Развертывая соревнование за досрочное выполнение заданий и социалистических обязательств, коллектив участка уверенно набирает темпы работ. План первого квартала выполнен на 104 процента, по выработке на одного рабочего — на 133. На 27 тысяч рублей снижена себестоимость строительного-монтажных работ.

В решение поставленных задач весомый вклад вносят передовики участка Капитон Лебедев, электросварщик Владимир Шитов, монтажник Петр Красулин, бетонщик Виктор Сергеев, Владимир Гриценко, Николай Дудочкин, Матвей Петров, Владимир Яровицин и их вожаки Николай Белов и Виталий Новожилов. Новаторам под силу сложный монтаж сборного железобетона и металлоконструкций, устройство фундаментов, лотков,

приямков монолитных участков.

Готовясь к Первомаю, мы ставим перед собой цель — с опережением сроков выполнить апрельское задание, связанное с укладкой бетона и монтажом сборных элементов по главному корпусу ТЭЦ-4 третьей очереди.

Коллектив участка не большой, но дружный. В день коммунистического субботника мы выполнили работ на общую сумму 2,5 тысячи рублей.

Но, говоря о делах и людях участка, хотелось бы высказать критические замечания в адрес наших смежников-механизаторов УМСР. Участок тов. Андреева не укомплектован кадрами строителей. По этой причине они медленно готовят щебеночные основания по главному корпусу, не сдан котлован под застройку прирельсового склада. Это может отрицательно повлиять на работу в мае.

Ю. СОКОЛОВ,
начальник участка № 1 СУ-6.

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ВСЕОБУЧ БЛАГОТВОРНОЕ ВЛИЯНИЕ

Ленинские народные школы — важное звено повышения политических и экономических знаний рабочих. Одна из таких школ активно работает в автотранспортной конторе № 1. Ее слушатели — слесари, мотористы, электрики и другие рабочие цеха текущего ремонта.

Программа школы многоплановая. Она предусматривает изучение материалов XXIV съезда партии, решения Пленумов ЦК КПСС, вопросов конкретной экономики, передового производственного опыта.

В соответствии с планом и учебной программой мы провели 13 занятий. Интересно и содержательно прошли собеседования по темам: «Наша социалистическая экономика», «Всемерный рост производительности труда — коренная экономическая задача», «Девятый пятилетний план и повышение эффективности производства», «Социалистическое производственное предприятие».

Перед тем, как приступить к изложению основной темы, я информирую слушателей о важнейших событиях в жизни страны и за рубежом, о решениях партии и правительства, принятых за последний период. Это активизирует слушателей, вызывает их на оживленный разговор при обсуждении программного материала.

Теоретические положения стремлюсь увязывать с конкретными задачами ремонтников, автомобилистов. На занятиях использую диаграммы, таблицы и другие наглядные пособия о росте социалистической экономики, по отраслям народного хозяйства страны. Все это помогает слушателям глубже усвоить изучаемый материал, на конкретных примерах своего предприятия, стройки видеть широкий размах коммунистического строительства и тех

преобразований, которые наглядно демонстрируют силу и мощь нашей Родины.

Занятия проводим в порядке живой беседы. Многие слушатели после моей вводной лекции выступают с дополнениями по узловым вопросам.

Так, при изучении темы «Девятый пятилетний план и повышение эффективности производства» слесарь-электрик Кудряшов, слесарь-моторист С. Князев, карбюраторщик И. Руденко привели интересные примеры о действенности социалистического соревнования трудовых коллективов, АТК-1 в борьбе за досрочное выполнение плана грузоперевозок, образцовое содержание автопарка и своевременное проведение профилактического обслуживания автомобилей.

В работе ленинской народной школы я, как пропагандист, всегда нахожу помощь и поддержку со стороны начальника цеха текущего ремонта Юрия Ивановича Марфина, секретаря парторганизации АТК-1 Владимира Ивановича Русанова.

Занятия в системе массовых форм пропаганды подходят к концу. Надо сказать, что учеба обогатила слушателей и меня новыми знаниями, расширила кругозор, помогла нам более оперативно решать текущие вопросы, глубже разбираться в экономике производства.

И в том, что наша автотранспортная колонна № 1 работает устойчиво, перевыполняет задания — сказывается благотворное влияние ленинской школы, ставшей боевой помощницей партийной, профсоюзной организаций в коммунистическом воспитании авторемонтников.

Г. РАЗУМОВСКИЙ,
пропагандист, начальник автоколонны № 1.

Под острым углом

ЗА БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТЬ — К ОТВЕТУ

Еще зимой на ветке железнодорожного тупика домостроительного комбината была разгружена вертушка селикатного кирпича. Он предназначался к использованию на строительстве ДСК. Шло время, но ценный строительный материал не был использован в дело, не складирован, а лежал как попало, подвергался уничтожению от различных причин.

Одна часть кирпича была превращена в бой, другая — раскисла в воде от весенней распутицы, третья — завалена глиной и землей при планировке территории ДСК.

А кто же виновник такой бесхозяйственности? Неужели руководители управления Химстроя не могли призвать

к порядку нерадивых организаторов строительного управления № 6, в адрес которого был занаряжен и отгружен кирпич.

Чем объяснить такое явление? По закону и по службе долга материально-ответственные лица — строители, они должны принять вину на себя, возместить убытки, принесенные бесхозяйственностью. Нельзя же терпеть безответственное отношение к народному добру!

Руководители УПТК Саратовгэсстроя, кому принадлежит контроль за использованием строительных материалов, обязаны наказать виновных рублем.

А. НИРЮХИН,
И. ТУРУНИН,

ЧТО НАМ МЕШАЕТ

На пусковом комплексе вискозного шелка Балаковского комбината химического волокна имени В. И. Ленина отделочные работы ведет участок № 3 СУ-2. На апрель, например, бригадам выданы аккордные наряды. Так, наш коллектив штукатуров к дню Первомай должен оштукатурить 5,7 тысячи квадратных метров стен кирпичной кладки. В эти же сроки нашим смежникам-плотникам бригады Геннадия Постульги надо успеть выставить 3,9 тысячи квадратных метров лесов.

Повышенные задания имеют и другие бригады. И они вполне выполнимы при условии четкой организации производства работ. К сожалению, на объектах такой обстановки не создано. На пути у нас возникает немало помех. Одна из них вызывается нехват-

кой инвентарных лесов, вторая — медленной подготовкой цехов под отделку.

Строителям участка № 1 СУ-7 надо поторопиться. А руководству Химстроя и СУ-2 позаботиться об инвентарных лесах.

Н. ЛИСТОПАД,
бригадир штукатуров СУ-2.

За редактора
А. А. ЛОБАНОВ.

Адрес редакции: 413800, г. Балаково, Саратовской области, ул. им. Академика Жук, Жилстрой, телефон АТС, 40-43. Адрес полиграфического объединения «Авангард»: площадь им. Свердлова, 69, телефоны: 40-51, 48-07. Заказ № 242.